

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Пятилетка: день за днем

В ИЮНЕ, завершающем месяце первого полугодия, угольные предприятия, пожалуй, работают хуже, чем 2-3 месяца назад. За семнадцать дней топливный долг по городу вырос до 143 тысяч тонн. По объединению «минус» составляет 135 тысяч тонн. Из шахт города только «Коксовая» и «Смычка» идут в плане. Зато на шахтах имени Ворошилова, имени Калинина, разрезе «Талдинский-Северный» с каждым днем нарастает количество недоданных к плану тонн. С каким багажом придут горняки к празднику редкого шахтерского города?

Коротко

● НА 176 метров горных выработок отстали от плана с начала года горняки подготовительного участка № 3 шахты имени Ворошилова. Только в текущем месяце «минус» достиг почти 60 метров. Причины низких темпов проходки — в плохом состоянии горной техники.

● БОЛЕЕ 14 тысяч тонн топлива задолжал в июне коллектив шахты «Зенковская». Отстает шахта в основном из-за разрыва в очистном фронте на участке № 3 и неритмичной работы участка № 12.

● КОЛЛЕКТИВ участка № 19 шахты «Коксовая» обвязался в день

НЕ ОТГОРАЖИВАТЬСЯ, А ДЕЙСТВОВАТЬ

БОЛЕЕ 11 тысяч тонн угля недодали до плана горняки «Красного углекопа» за пять месяцев. Еще свыше 10 тысяч тонн не подняли на гора за 17 дней июня.

Такой разкий спад уже трудно объяснить объективными причинами, такими, как, например, нехватка очистного фронта. На этом предприятии, имеющем самые богатые в городе топливные подземные запасы угля, почти половина проходческих бригад ежемесячно не справляются с планом. Отказались здесь от высокопроизводительной механизированной проходки

месячно фиксирует беспартийная статистика. В итоге теряются метры, теряются тонны угля. Ни одна из девяти подготовительных бригад до апреля не применяла при распределении заработка коэффициент трудового участия. По-прежнему высок на шахте процент прогулов и нарушенный технологической дисциплины. Не отгораживаясь объективными причинами надо руководителям предприятий, а активизировать работу общественных организаций, партийных групп, самих трудовых коллективов. Другими словами, не отклады-

№ 119 (14506)

ЧЕТВЕРГ,

19

июня

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости
СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

На уровне мировых образцов

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Электромашин» идет освоение новой серии электродвигателей для отечественного станкостроения.

Выпущены первые установочные партии электродвигателей 4ПФ. Они существенно отличаются от выпущенных раньше. Их станут применять для станков с числовым программным управлением. Новая конструкция двигателя позволяет повысить его мощность в полтора — два раза. Новый двигатель имеет широкий диапазон скоростей и будет соответствовать лучшим мировым образцам.

В. ШУЕВА,
редактор газеты
«Мотор».

22 ТЫСЯЧИ НОВЫХ КНИГ

С НАЧАЛА года централизованная библиотечная система отдела культуры горисполкома получила около 22 тысяч новых книг.

Это художественная, естественно-научная, техническая литература, издания по искусству и спорту. На все вновь поступившие книги составлены карточки для алфавитного и систематического каталогов. Сейчас фонд ЦБС приближается к 664 тысячам печатных единиц.



ном фронте на участке № 3 и неритмичной работе участка № 12.

КОЛЛЕКТИВ участка № 19 шахты «Коксовая» обвзлся в день ударной вахты в честь 55-летия Прокопьевска добыть 300 тонн топлива при плане 144 тонны.

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

БРИГАДА токарей Л. Н. Станенко из цеха № 1 завода шахтной автоматики завершила полугодовой план.

Подсчитано, что они отработают до конца месяца дополнительно к плану 5,7 тысячи нормо-часов. Производитель-

ти половина проходческих бригад ежемесячно не справляются с планом. Отказались здесь от высокопроизводительной механизированной проходки выработок. Весь объем добчи взят буровзрывным способом и с участков открытых работ. Более 300 посторонних выходов проходчиков, еже-

приятий, а активизировать работу общественных организаций, партийных групп, самих трудовых коллективов. Другими словами, не откладывая в долгий ящик, начать устранять субъективные причины, пускать в дело свои, внутренние резервы.

В. АГЕЕВ.

цеха. Первая из них до конца июня планирует отработать дополнительную к плану более 5 тысяч нормо-часов, вторая — 4,6 тысячи.

Все три бригады были признаны победителями социалистического соревнования по итогам работы за май.

Л. БОТЬЕВА.

ность труда в коллективе достигла 107 процентов.

Всего несколько дней осталось до полугодового рубежа бригаде токарей-револьверщиков Т. И. Беленчиковой и бригаде по обработке штукеров Л. Г. Вакуленковой из первого



ВЛАДИМИР Иванович Бодренков трудится фрезеровщиком в инструментальном цехе высокой культуры механического завода.

Добросовестный рабочий выполняет нормы выработки на 120—140 про-

центов с хорошим качеством. Выкраивает Владимир Иванович время и на общественные дела, тянутся к нему люди за советом, опытом.

На снимке: В. И. Бодренков.

Фото Н. Бабарицкого.

В ПОМОЩЬ Чернобылю

НА ЗАСЕДАНИИ парткома ШСУ-1 было решено перечислить однодневный заработок в фонд помощи Чернобылю. Ком-

мунистов поддержали беспартийные. Более 3 тысяч рублей отчислили трудящиеся в фонд помощи пострадавшим.

ПО ПРИВЫЧНОЙ КОЛЕЕ

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО:
РЕЗЕРВЫ РАБОЧЕГО МЕСТА

СЕЙЧАС много говорят о перестройке, об ускорении. И я думаю о своем механическом участке цеха № 10 производственного объединения «Электромашина»: как у нас идут дела в этом направлении?

Наша бригада, возглавляет которую Владимир Георгиевич Руль, опять не справляется с планом. В апреле план еле-еле вытянули, в мае — не выполнили совсем. О какой же перестройке тут говорить? Хочется пока разобраться в основных причинах наших неудач.

В прошлом месяце бригада уже была близка к выполнению плана, но цех № 12 задерживал нам поставку балансирочного кольца. Его доставили только в предпоследний день месяца, и плав, следовательно, мы сорвали. Ведь эти кольца следует обрабатывать последовательно на четырех станках. Конечно, можно все неудачи свалить на смежников. Это легче всего. Но, к сожалению, мы не всегда не прощаем благодущие, бес-

печность, желание переложить с себя ответственность, а порой и недобросовестность.

Думаю, что первые резервы ускорения лежат на поверхности. Для приведения их в действие не надо никаких затрат: нужно только больше собраннысти и дисциплинированности. Есть у нас в бригаде Иван Васильевич Сидоров. Он владеет многими специальностями станочника. Всю смену не отходит от станка. Не помню случая, чтобы во время рабочего дня он с кем-то беседовал или куда-то отлучился. Даже в обеденный перерыв, пока дело не закончит, ни за что станок не остановит. А остальные? Быва-

ет и так: до обеденного перерыва минут 5—10, а мы уже станки отключили. Было и такое, что часто опаздывали с обедом.

Есть и еще немало резервов. Когда два года назад организовалась наша бригада и мы ввели коэффициент трудового участия, поначалу это дало улучшение в работе. Потом все поняли систему разграничения: КТУ занимается в случае нарушения трудовой дисциплины и завышается рабочим с высоким разрядом. А вот учет сделанного лично каждым ведется недостаточно. Поэтому есть у нас и такие, которые у станка стоят, а работа идет не

в полную силу. А работа такая: от одного станка деталь переходит к другому. Вот и приходится ждать, а иногда самому перестраивать станок и помогать смежнику. Многие отказываются от сложной работы. Недавно должны были обрабатывать очень сложные детали, требующие много времени и сил, и никто не хочет. Мастер дает задание, а все отказываются, ссылаясь на другую работу, которая, естественно, легче. Раньше бы за нее хоть кто взялся: пусть трудоменя, зато расценки выше. Не раз обращались мы к начальнику цеха, к инженеру по соревнованию. Но все остается по-прежнему: личный вклад учитывается мало.

Чтобы перестройка приносila реальную отдачу, важно поддерживать любой росток нового, каждую полезную инициативу. Каждый, где бы он ни трудился и какой бы пост ни занимал, не имеет права идти привычной колеей.

Работаю я на участке

(а весь участок — наша бригада) семнадцать лет. За это время познала все хитрости и премудрости нашей работы. Все мы освоили смежные специальности, улучшили качество продукции, стали как-то сплоченнее, собраннее. И вот пришла мне мысль: из своего станка я выжимаю все, что нужно, и даже больше, но все ли отдаю делу, что могу? Нет, не все.

Вот сегодня, например. Пришла на работу, настроила станок, потом оказалось, что для этого станка работы сейчас нет. Пришлось настраивать другой. Много времени потеряла из-за этих перенастроек. Себой недовольна. А можно ли работать четче? Необходимо. Вот в этом и есть личный вклад каждого в перестройку.

Н. ЛАХТАДЫР,

фрезеровщика комплексной бригады цеха № 10 производственного объединения «Электромашина».

точки для алфавитного и систематического каталогов. Сейчас фонд ЦБС приближается к 664 тысячам печатных единиц.

М. ДЕРГУНОВА,
зав. отделом ЦБС.

Приглашает «Уралочка»

ОКОЛО кафе «Детское» открылся новый магазин промышленных товаров «Уралочка».

Построен этот небольшой магазин-павильон хозяйственным способом, а так как в нем проведено отопление, то «Уралочка» будет действовать и зимой.

Здесь жители города смогут приобрести электротовары, хрусталь, различные моющие средства и другие хозяйственные товары.

С. БАКЧАР.

Почетная грамота

ПОЧЕТНОЙ грамотой Президиума центрального управления научно-технического объединения Министерства торговли награжден коллектив универмага.

Высокая оценка дана работникам торговли за успешное выполнение обязательств и заданий, связанных с научно-технической организацией труда.

Благодаря творческому подходу к работе в магазине используются прогрессивные формы обслуживания: свободный доступ к товарам, множество дополнительных услуг.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНЫЙ комитет шахты имени Дзержинского рассматривает организацию работы без травм и аварий как важную составную стратегической линии партии на повышение благосостояния советского народа. Именно потому вопросам безопасности труда мы уделяем самое пристальное внимание.

ПРИ парткоме создана специальная комиссия по контролю хозяйственной деятельности в вопросах техники безопасности, которую возглавляет бригадир торнорабочих очистного забоя Владимир Павлович Кузьмин. Усилиями парткома, его комиссии удалось создать на шахте определенную систему борьбы за безопасность труда. В трудовых коллективах организовано социалистическое соревнование за работу без травм и аварий.

Создан и успешно действует на шахте институт общественных инспекторов, который объединяет 119 человек, большинство из которых — коммунисты. Только в прошлом году общественные инспекторы подали свыше четырех тысяч предложений, направленных на совершенствование культуры производства, безопасных условий труда. Почти все из этих предложений претворяются в жизнь, так как контроль за их реализацией взяли на себя участковые партийные бюро и профсоюзные комитеты.

Так, молодой проходчик девятого участка Валерий Черняков, недавно избранный общественным инспектором, обратил

ПУТЬМИ ПЕРЕСТРОИКИ

ОСВОБОЖДАЯСЬ ОТ ГИПНОЗА

зывают, как на деле рабочие проходят школу ответственности за безопасность труда, привлекаются таким образом к непосредственному управлению производством.

На шахте дважды в месяц проводим дни безопасности, когда отчитываются ответственные за состояние техники безопасности на закрепленных участках, анализируем дела с охраной труда. Особенно строгий спрос за нарушение — с коммунистами. Так, за принятие требовательности к подчиненным в вопросах безопасности труда исполняющий обязанности начальника участка № 9 П. И. Геращенко получил выговор, а горный мастер участка № 5 А. А. Феклистов — строгий выговор. 15 коммунистов держали ответ за упущения в технике безопасности в цеховых партийных организациях.

Вошло уже в традицию, что ежегодно в плановом порядке партийный комитет на своем заседании проводит детальный анализ состояния техники безопасности на шахте за предыдущий год, утверждает пятилетние и годовые комплексные планы

по технике безопасности, комиссии по охране труда, десятки (если не сотни) совещаний с горными мастерами, начальниками участков, бригадирами о профилактике травматизма. Только в прошлом году наказано 600 нарушителей правил безопасности, из них почти половина лишена высоких лет, 28 понижены в должности.

Но вот получается, что в прошлом году мы провели 83 совещания с горными мастерами (на 12 больше, чем в 1984-м году), с начальниками участков таких совещаний не счесть. А среди нарушителей правил безопасности оказались инженерно-технические работники, те самые, с которыми мы вели бесконечный ряд совещаний. О низкой ответственности этой работы можно судить по таким фактам. Менее половины нарушений правил безопасности выявляет участковый надзор. А горные мастера в прошлом году выявили всего 17 нарушителей.

Все это говорит о том, что нам необходимо перестроить свою работу и в совершенствовании безопасности труда. О путях перестройки партийный комитет решил посоветоваться с широким кругом актива. Для начала в конце прошлого года по инициативе парткома состоялось заседание профкома

ной ответственности как рабочих, так и инженерных кадров.

Решено поднять действенность социалистического соревнования под девизом «Работать без травм и аварий», шире использовать силу положительного примера. С этой целью на шахте обобщен опыт работы без опасности комсомольско-молодежной бригады Владимира Яковлевича Черномырдина. Издан специальный проспект с изложением этого опыта.

Бригада Черномырдина первой на шахте поддержала почин Аккошарова, прошлую пятилетку отработала без серьезных травм и аварий. В этом сказались действенность работы партийной, комсомольской организаций участка, высокое мастерство рабочих, продуманная организация труда. Сейчас опыт передовой бригады изучают на других участках.

Партком в нынешнем году стал практиковать отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Уже отчитались начальник участка № 2 А. В. Тютюшев, заместитель директора шахты по производству В. П. Яловой. Особое внимание обращалось на то, как руководители занимаются воспитательной работой в коллективе, вопросами безопасности труда.

Та перестройка в работе, которую ведет сейчас партийный комитет, уже дает первые результаты. За пять месяцев нынешнего года в сравнении с тем же периодом прошлого года число травм снижено на 47 случаев.

Большой резерв в улучшении охраны труда мы видим в совершенствовании технологии добычи

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ



ДОБРЫМ словом отзываются рабочие восьмой бригады швейной фабрики «Горнячка» о молодом коммунисте, депутате городского Совета народных депутатов Ольге Некрасовой.

Профорг бригады Ольга Некрасова работает специальной машинисткой, выполняет сложную операцию. Она ставит кнопку на пальто, которая одновременно служит отделкой и заменяет пуговицу.

На снимке: О. Некрасова.
Фото Н. Бабарицкого.

Не всегда оперативно

частично механизирован труд в котельной. Однако не всегда оперативно решают многие вопросы. В связи с этим совет рекомендовал парткому усилить контроль за проведением единых политдней, за выполнением просьб и замечаний трудящихся, и не реже одного раза в полгода заслушивать информацию об эффективности проведенных политдней.

З. СУХОРУКОВА, инструктор Рудничного райкома партии.

Смотр партгрупп

НА ШАХТЕ «Центральная» за май подведены итоги смотра-конкурса «Боевая партгруппа — передовой коллектив».

Второй год здесь идет такое соревнование. Оно стимулирует работу партгрупп в мобилизации трудовых коллективов на выполнение плановых заданий. Впервые вручен вымпел партгруппе из смены И. А. Долого с участка внутришахтного транспорта.

В. ДАВЫДОВ, секретарь партийной комиссии шахты «Центральная».

Анализирует рабочий

НА МЕХАНИЧЕСКОМ заводе состоялось партийное собрание. Одним из основных вопросов был вопрос о состоянии дисциплины и мерах ее улучшению.

Токарь механического цеха М. В. Колбин сделал анализ ис-

Так, молодой проходчик девятого участка Валерий Червяков, недавно избранный общественным инспектором, обратил внимание, что на откаточном штреке при погрузке угля не выдерживаются необходимые безопасные габариты. А это может привести к несчастному случаю. Червяков предложил изменить схему транспортировки угля, пройти для этого промквершлаг. Партийное бюро участка взяло под контроль реализацию предложений общественного инспектора. В результате в новом месте погрузки все условия для безопасной работы были соблюдены. Это лишь один из многих примеров, которые пока-

раны труда, подводит итоги исполнения предыдущих подобных планов. По мере необходимости проводим и внеочередные заседания парткома по вопросам безопасности труда.

И вот такой анализ привел нас к выводу, что в вопросах укрепления безопасности труда все-таки преобладает валовый подход к делу. Нас гипнотизируют крупные цифры: за прошлую пятилетку при предусмотренных комплексным планом одном миллионе ста тридцати девяти тысячах рублей на совершенствование условий и охрану труда затрачено 1 миллион 185 тысяч рублей. Проведены десятки заседаний штаба

ный комитет решил посоветоваться с широким кругом актива. Для начала в конце прошлого года по инициативе парткома в многотиражной газете «Борьба за уголь» состоялось широкое обсуждение инициативы проходческой бригады Д. А. Аккошарова с шахты имени 50-летия Октябрьской Революции объединения «Карагандауголь» под девизом «Нам доверено — нам и отвечать». Участники газетной дискуссии, поддержав почин карагандцев, подчеркнули, что суть всей партийной работы в совершенствовании безопасности труда должна быть направлена прежде всего на повышение лично-

47 случаев.

Большой резерв в улучшении охраны труда мы видим в совершенствовании технологии добычи угля, дальнейшей механизации работ. Надеемся, что с пуском нового горизонта «плюс 20 метров» получим возможности для широкого маневра техники. И это даст нам не только повышение производительности труда, но и улучшение его условий, значительное снижение травматизма. Дело за тем, чтобы ускорить реконструкцию шахты, развитие нового горизонта.

А. ТУПИКИН,
секретарь парткома
шахты имени Дзержинского.

Не всегда оперативно

на заседании Рудничного районного совета по массово-политической работе отчитался секретарь парткома фарфорового завода В. А. Арапко.

Он рассказал о том, как выполняют предложения, высказанные в ходе единых политдней. Отметил: по некоторым критическим замечаниям принятые меры. Например, улучшено качество ручки для чашки «Кузбасс».

циплины и мерах во-
е улучшению.

Токарь механического цеха М. В. Колбина сделал анализ использования рабочего времени не по назначению и пришел к выводу, что именно опоздания, ранние уходы с работы, прогулы влекут за собой переработки других людей, аварии. Предложил потребовать от комиссии по экономическому использованию рабочего времени более активной деятельности.

В. УСОВА,
секретарь партбюро
механического заво-
да.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— отвечают

«ПОСЫЛКА ИЗ МОСКВЫ»

ТАК назывался материал, опубликованный в «Шахтерской правде» за 25 марта с. г. В нем говорилось о плохом качестве карамели кондитерской фабрики «Кузбасс».

На критику ответил главный инженер управления пищевой промышленности С. А. ПОЗДНЯКОВ:

Статья обсуждена на «Дне качества» кондитерской фабрики «Кузбасс».

Со стороны лаборатории и сменивших мастеров предприятия усилен контроль за качеством вырабатываемой продукции. Проведен текущий ремонт оборудования, соблюдаются графики планово-предупредительных ремонтов.

В июне для оказания практической помощи на предприятие будут командированы специалисты управления.

МИР КАПИТАЛИЗМА: ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Тroe из трех миллионов, или о чем думают засегдатаи парижской биржи труда

КОНЕЧНО, во Франции есть безработные, которые ходят в лохмотьях, спят на лавках в городских парках, пытаются отбросами из мусорных баков. Таких называют «новыми бедными». Есть безработные, которые с отчаяния кончают жизнь самоубийством. О них пишут на первых полосах бульварных газет. Есть здесь и такие, кто окунается в преступный мир.

И ВСЕ ЖЕ большинство из трех миллионов безработных французов — обычные мужчины и женщины разного возраста и происхождения, разной судьбы. Они похожи на всех остальных людей. Они не выделяются в уличной толпе. И они еще надеются, что жизнь улыбнется им.

С тремя такими французами я беседую у парижской биржи труда.

Жильбер Р. приехал в столицу пять лет назад. Последний год он безуспешно ищет работу.

Что делать, когда тебе 19, родом ты с

Гаваделупы, имеешь специальность электромеханика, а живешь в дешевом доме в пригороде Парижа? — спрашивает он и сам же отвечает: — Вертесь! Сначала я читал объявления в газетах. Но на работу берут только тех, что отслужил в армии и у кого есть пятилетний рабочий стаж. Однажды я пришел по объявлению. Представляете, я был 60-м в очереди желающих получить место! А место было одно-единственное...

Вы ищете работу по специальности?

Сначала искал. Теперь беруешь за все.

— На что же вы живете? Получаете пособие?

— Какое пособие! На всех не хватает. Приходится подрабатывать то грузчиком, то санитаром, то чернорабочим.

Знакомлюсь с симпатичной Мари-Клер П. Минувшей осенью она получила диплом психиатра по редкой специальности — работа с инвалидами. Мари-Клер 24 года.

— На биржу труда я записалась сразу, — говорит она. — Правда, мне сказали, что «не очень представляют себе мою профессию».

После таких слов особых надежд на биржу Мари-Клер не возлагала. Она начала искать работу самостоятельно. С предложением своих услуг направила десятки писем в специализированные больницы, в центры по работе с инвалидами. Пришел только один ответ: ей предлагали временное место за плату в несколько раз ниже минимального заработка. Мари-Клер отказалась.

Неужели я ради этого столько лет училась! — возмущается девушка.

— Я чувствую себя униженной, исключенной из общества, одинокой. Очень горько не иметь возможности на что-то надеяться.

Мой третий собеседник — Луи Н. Здесь на бирже труда, ему особенно неуютно. С большинством посетителей этого заведения у него мало общего.

Пособие по безработице, которое получает Луи, побольше иных зарплат. Он продолжает жить в богатом доме в респектабельной части Парижа. Занимается спортом, следит за своим здо-

ровьем. Но и судьба этого 50-летнего человека весьма показательна.

До июня 1985 года Луи был финансовым и административным директором фирмы средней руки. Но у фирмы вдруг сменился хозяин. И все руководство компании оказалось на улице.

Каждый день в 8 час. 30 мин. Луи уходит из дома искать место. Он обивает пороги фирм и учреждений, не щадя сил. И старается не попадаться на глаза знакомым. Свое несчастье господин Луи тщательно скрывает от всех.

— В таком доме, в котором живу я, — говорит он, — тех, кого постигает неудача, не прощают. Да и владельцы квартиры могут всполохнуть. Вот и приходится ломать комедию...

Три судьбы из трех миллионов. Три совершенно разных человека. Но у них есть и то, что делает их похожими, — эти люди оказались вне общества «благоденствия».

Н. НИКИТИН.
Пресс-бюро «Правды».



ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

НЕПРЕДВИДЕННЫЕ ПОТЕРИ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ Кузбасса продолжается рейд «Резервы рабочего места — в действие». В числе первых включились в этот рейд горняки шахты «Коксовая». О том, в чем коллектив участка № 19 видит резервы рабочего места, как пытаются их использовать для повышения производительности, рассказывает крепильщик этого участка М. И. КРИВДЮК.

НА ДНЯХ на участке состоялось рабочее собрание. Заместитель начальника М. П. Качуровский подытожил, что мы добились в прошлом месяце. План мая перевыполнены, вроде бы можно и жить спокойно, продолжать работать в таком же темпе. Но он был далек от благодушия.

— Думаю, — сказал он, — каждому из нас есть о чем тревожиться. Люди на участке неплохие, большинство — опытные горняки. Почему нас устраивает, например, то, что сверхплановая добыча топлива в прошлом месяце составила 600 тонн, а не в два, три раза больше? Резервы для увеличения добычи рядом.

К примеру, использование лесоматериала. Доставляют на участок нестандартный, сырой и густой лес. Вместо того, чтобы отправить за

немалую роль в высокопроизводительной добыче. Но разве это по-хозяйски — создавать тепличные условия одним в ущерб другим?

Хорошую мысль подал в свое время горный мастер В. А. Павлов. Он предложил повторно использовать тес, который идет для перетяжки выработанного пространства, затем — для крепления. Теперь мы привели этот резерв в действие. Польза получилась двойная: сэкономили материалы и время, да еще и план перевыполнены. Вот это, я считаю, есть использование внутренних резервов.

Этот пример говорит о том, что порой резервы роста нашей производительности лежат буквально под ногами, а нам невдомек пустить их в дело. Для этого, по-моему, надо каждому проявлять побольше инициативы, болеть за свой участок. Свою позицию необходимо отстаивать, и если понадобится — не только на участке. Есть ведь и внешние резервы.

Полностью согласен с М. П. Качуровским. Доказательством того, что от лесоматериала многое зависит, является повышенная добыча в апрельский месяцник на участке № 10. Дошло до того, что этому коллективу собирали, как говорится, с бору по сосенке качественный стандартный лес. По отзывам шахтеров, хороший лес сыграл

Например, со средствами малой механизации у нас очень тяжело. Особенно испытываем в них нужду на погрузочно-разгрузочных работах. Объ-

единение «Прокопьевскуголь» плохо снабжает нас специальными тележками. Вот где мы теряем силы. Почему же управление материально-технического снабжения объединения не выполняет наши заявки?

Или другое. Сдерживает нас работа внутришахтного транспорта. Порой просто невозможно бывает сразу вывезти уголь из-за недостатка электровозов. По количеству тех, что числятся, их хватает. Но многие находятся в нерабочем состоянии из-за нехватки запчастей. Снова «подножка» со стороны объединения.

Уже оскоину набили наши разговоры о некачественном закладочном материале. Из-за большого количества выносов в нем приходится нам отвлекаться для очистки железнодорожных путей. Работники Усятского карьероуправления, откуда поступает материал, знают о наших бедах, но ничего не меняется годами. Та же причина: ослаблена ответственность за добычу топлива в этом управлении, а со стороны объединения «Прокопьевскуголь» нет должного контроля за этим коллективом.

Вот такие у нас получаются потери. А если быть до конца принципиальным, то можно отыскать еще резервы. Наш участок — единое рабочее место. А раз так, то на каждом из нас лежит равная ответственность.

М. КРИВДЮК,
крепильщик участка № 19.

РАССКАЗЫВАЕТ

БЛАГОДАРИТ

ВСЕ КАК ПРЕШЛЕ В СТРОИ

ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ СОДРУЖЕСТВО

КРЕПКАЯ дружба связывает учащихся группы 71—72 СПТУ № 9 с горняками бригады Л. А. Циммермана шахты «Коксовая».

На первом курсе, в сентябре прошлого года заключили ребята с электрослесарями участка подъема договор о социалистическом соревновании. Предварительно обсудили все пункты отдельно в училище и в бригаде, а потом торжественно подписали договор на шахте.

Кроме обязательных условий: повышение успеваемости, изучение и соблюдение правил техники безопасности и других, — немало в договоре и совместных мероприятий. Вместе с шахтерами ребята проводят спортивные соревнования, культурно-массовые вечера, изготавливают экспонаты для оборудования кабинета. Те из взрослых, которые живут поблизости от своих подопечных, интересуются, как ребята отдыхают,

чем занимаются в свободное время.

Много внимания укреплению этой дружбы отдают мастера производственного обучения группы — Игорь Семенович Логинов и Евгений Алексеевич Быков. Оба они выпускники СПТУ № 9.

На собрание, где подводятся итоги соревнования, горняки приходят при орденах. И не было случая, чтобы они не явились к подшефным. А это вызывает у ребят чувство ответственности. Будущие электрослесари гордятся своими шефами, ведь бригада Циммермана носит звание бригады коммунистического труда. Активные участники движения «Группа — резерв бригады коммунистического труда», они борются за приз имени Героя Социалистического Труда А. К. Терехова. В группе хорошая успеваемость, крепкая учебная и трудовая дисциплина. Большая заслуга в этом — шефов.

Т. ПОПОЛЗИНА,
зав. отделом теркома.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

«Мы очень часто ходим с сыном в кафе «Холодок». Но после 27 апреля настроение ходить сюда пропало. И «позабылись» об этом сами его работники. В зале душно, вентилятор не работает. Зато гремит зарубежная музыка. А за прилавком, где положено находиться лишь торговым работникам, снуют люди, одетые в верхнюю одежду».

В. ЧУРАКОВА.

ЗАДАЕТ ВОПРОС БЫТЬ ЛИ АБЕ ЧИСТОЙ?

БУДЕТ ли чистой река Аба? Этот вопрос нередко задают нам, работникам Новокузнецкой государственной химической лаборатории. А задать его прежде всего надо руководителям предприятий, загрязняющих водотоки...»

Вот уже несколько лет наполняется в аварийном

го, чтобы отправить за ров, хороший лес сыграл

грузочных работах. Ось № 15.

РАССКАЗЫВАЕТ

ОБМЕНЯЛИСЬ МНЕНИЯМИ

НЕДАВНО мне довелось побывать на конференции родителей в школе № 51, где учатся мои внуки.

О том, как понимают свою задачу — воспитать настоящего гражданина, — рассказали родители Г. М. Рымзина, А. И. Табаков, Г. Г. Глушкова, Л. М. Быкова, Н. С. Красова и другие. Я тоже поделилась опытом воспитания детей. Получился своеобразный обмен мнениями и наблюдениями. Выступающие подчеркивали: очень важно приучать детей с раннего возраста к общественно полезному труду. Только тогда можно воспитать людей нужных и полезных обществу.

Участники конференции предложили организовать родительские комитеты по месту жительства в домах № 13, 11, 15 по улице Оренбургской. Они будут помогать учите-

лям воспитывать детей в неурочное время, правильно организовать их досуг.

Решили мы также организовать совет отцов из представителей всех классов. Администрация школы предложила создать при учебных мастерских и кабинетах труда ателье «Сделай сам». Первое занятие обязались подготовить родители Г. Е. Шадрин, Л. А. Кудесникова.

А после родительской конференции пионеры и октябрьцы 51-й школы показали нам большой концерт. Все, чему здесь научились ребята: петь, танцевать, читать стихи, — с большим удовольствием смотрели их родители. Концерт получился на славу.

В. БОГОМОЛОВА,
ул. Оренбургская,
6—45.

ПРЕДЛАГАЕТ

НЕКОМУ ПОДУМАТЬ

НА КОНЕЧНОЙ остановке ДК имени Горького в дождь грязь по колено. Ямы и выбоины заполнены водой и мусором. И здесь же идет торговля. Почему санэпидстанция разрешает торговать в таких условиях? Продукты складируются прямо на землю. К прилавку во время или после дождя не подойти. И покупателю неудобно, и продавцу не лучше.

А рядом через дорогу

построен павильон для торговли продуктами личных садоводческих участков. Не смешно ли? Для продажи черемши, репки и редиски — павильон. Для государственной торговли — открытое небо и антисанитарные условия. А почему бы рядом с павильоном-рынком не поставить киоски, торгующие продовольственными товарами?

М. ДАНОВСКИЙ.

БЛАГОДАРИТ

МЫ, КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

В КАНУН сорок первой годовщины Великой Победы, военный комиссар Рудничного райвоенкомата в торжественной обстановке за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование великой даты вручил ордена Отечественной войны II степени

большой группе старых воинов. В этой группе был и я.

Все мы глубоко признательны нашей партии и правительству за высокую оценку наших боевых заслуг. Как и прежде, мы в строю.

И. ЛОГВИНОВ,
капитан танковых войск
запаса.

ка. А за прилавком, где положено находиться лишь торговыми работниками, снуют люди, одетые в верхнюю одежду».

В. ЧУРАКОВА.

☆ ☆ ☆

«КАКИМ ПУТЕМ можно попасть в салон обуви, если его режим работы: с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14). При этом в субботу и воскресенье здесь выходной. А ведь сейчас принимаются меры к улучшению обслуживания населения».

Т. МОКРОВА.

лаборатории. А задать его прежде всего надо руководителям предприятий, загрязняющих вододемы».

Вот уже несколько лет находится в аварийном состоянии часть канализационного коллектора от завода «Продмаш» до станции перекачки. В результате сточные воды от завода «Продмаш», хлебокомбината, Центрального УЖХ и от части жилого массива не поступают на городские очистные сооружения, а сбрасываются без предварительной очистки в Абу.

Согласно решению Центрального районного исполнкома Прокопьевска за 1985 год заводу «Продмаш», хлебокомбинату, Центральному УЖХ было указано на необходимость устраниить утечки на канализационном коллекторе в первом квартале 1986 года.

Однако восстановительные работы ведутся медленно и до настоящего времени не окончены. Свою бездеятельность руководство завода «Продмаш», например, объясняет отсутствием необходимой техники, заболоченностью участка.

Аналогичная ситуация сложилась и на других промышленных предприятиях, в частности, на шахте имени Ворошилова. Здесь крайне неудовлетворительными темпами осуществляется строительство хозяйственного коллектора. Сточные воды шахты поступают в Абу с содержанием вредных веществ, превышающих предельно допустимые концентрации для водоема. Так что именно руководители названных предприятий должны ответить, будет ли чистой Аба.

О. ИВАНОВА, госинспектор Новокузнецкой государственной химлаборатории.



по двум возрастным группам: средней — учащихся 6—7 классов и старшей — девятиклассников. Особенно содержательными были соревнования по спортивному ориентированию на местности. Трасса требовала не только знания топографии, обладания высокой туристской техникой.

По итогам районного турслета посыпало свои команды 11 школ района

команды школ № 18 и 28. В конце июня туристы школы № 18 примут участие в областных соревнованиях.

Н. ЦЫГАНКОВА, директор Зенковского Дома пионеров.

На снимке: команда-победительница школы № 18.

Фото Ю. Еремеева.

ФУТБОЛ

ВПЕРЕДИ — ТРУДНЫЕ ИГРЫ

14 ИЮНЯ. «Мотор» (Прокопьевск) — «Локомотив» (Тайга) — 11:0. Состав «Мотора»: В. Рубцов (А. Райс), Л. Костров, А. Дурновцев, В. Зотов (Г. Буга), Г. Останин, С. Петров (А. Шмаль), Г. Финифо, К. Галочкин, Н. Крымов (А. Гулидов), В. Решетник, А. Мартынов (В. Гончаров). Голы забили: В. Решетник (три), Н. Крымов (три), А. Мартынов, А. Гулидов, А. Шмаль, В. Гончаров, К. Галочкин.

В очередном туре первенства Кузбасса «Мотор» встречался на своем поле с «Локомотивом» из Тайги. Надо отметить, что гости играли очень слабо, о чем говорит счет матча. Исход встречи был уже ясен на 16-й минуте. Железнодорожники всей командой отошли к своим воротам, забывая лишь о том, чтобы как можно меньше пропустить мячей. Редкие попытки контратаковать

прерывались еще в центре поля.

К сожалению, получил травму С. Петров, участие его в дальнейших играх под вопросом. А впереди у «Мотора» очень трудные игры: 21 июня в Немерове со «Связистом», 25 июня в Междуреченске в 1/4 кубка Кузбасса с командой шахты «Распадская».

В. ГОЛОПОЛОСОВ,
тренер команды «Мотор».

НА ПРИЗ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ» ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ

ЗАКОНЧИЛИСЬ финальные соревнования городского первенства по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» в трех возрастных группах.

Финал, длившийся целую неделю на стадионе шахты имени Ворошилова, определил сильнейшие команды, которым предстоит защищать честь города на областных соревнованиях.

В младшей возрастной группе в упорной борьбе первенствовали юные футболисты жэка № 6 (школы № 9, 10, 42). Второе и третье места заняли ребята из школ № 4 и 31.

В средней группе победитель определился лишь в заключительном матче между командами жэков № 3 и 6. Выиграв-

ли футболисты жэка № 3 (школы № 51, 71).

В старшей группе лишь разница мячей вывела победителя, такими напряженными и острыми были поединки трех команд: клуба «Огонек», жэков № 6 и 3. Лучшая результативность позволила футболистам жэка № 6 завоевать главный приз городского финала.

Большую радость ребят разделили их наставники: Д. И. Черных, И. Ф. Пахомов, В. А. Лысов, К. И. Сычугов, А. И. Клонов, Ю. А. Воробьев.

А. ШМАЛЬ,
гл. судья соревнований.

МОСКВА. Управление ГАИ, Главное Управление народного образования Мосгорсполкома и Городской совет общества автомобилистов провели соревнования школьников по правилам дорожного движения и мастерству езды на велосипеде под девизом «Безопасные колеса».

В них приняли участие около пятисот мальчишек и девчонок, среди которых немало юных инспекторов дорожного движения.

На снимке: один из этапов соревнований «змейка».

Фотохроника ТАСС.

ПРОДАЮТСЯ:

Деревянный дом по пер. Энтузиастов, 3. Обращаться после 17:00. Ост. трамвайного кольца «Испания»

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

ПОДВЕДЕНЫ, итоги участия юных помощников пожарных Кузбасса во втором, завершающем этапе Всероссийского дозора «01».

О БЛАСТНОЙ штаб дружин юных пожарных присудил второе место дружине юных пожарных клуба «Говорит 01» ДК шахты «Красногорская». Третье место присуждены также прокопчанам — членам городского клуба «Огнеборец» и средней школы № 28.

Что же нужно сделать юным друзьям пожарных Кузбасса, чтобы попасть в финал Всесоюзного дозора «01»? По-прежнему главным остается профилактическая работа среди сверстников, учащихся младших классов, проведение маршрутов «Зеле-

ный друг», «Урожай», «Тревога» и других.

Ребята продолжат обучение приемам борьбы с огнем с помощью простейших средств, знакомство с достижениями науки и техники в области противопожарной защиты.

Для победителей и призеров Всесоюзного дозора «01» установлены чемпионские медали, памятные кубки, ценные подарки: киноустановки «Украина», цветные телевизоры, путевки на аксессуары в города-герои.

Областной, городские и районные штабы дружин юных пожарных Кузбасса награждают победителей бесплатными путевками в лагерь ЦК ВЛКСМ «Океан».

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

ПРОКОПЬЕВСКОЕ бюро путешествий и экскурсий приглашает школьников в туристские поездки:

Казань с 18 июля, 18 августа на 5 дней, стоимость 104 рубля;

Чита (1 июля, 5 августа на 5 дней, 105 рублей);

Абакан (7 и 21 июля, 11 и 18 августа на 5 дней, 85 рублей);

Свердловск (11 июля, 16 августа на 10 дней, 135 рублей);

Калинин (21 августа на 10 дней, 171 рубль);

Икряное (1 июля на 10 дней, 167 рублей).

В стоимость путевки входит проезд поездом в оба направления.

За справками обращаться: ул. Коммунальная, 5. Телефон 2-53-11.

Помогите следствию

21 МАЯ в 13-м часу в районе остановки трамвая маршрута № 7 «Аптека» трамваем смертельно травмирован гражданин Никитов Д. Г.

Очевидцев происшест-

вия просим явиться в отдел ГАИ, кабинет № 16, или позвонить по тел. 3-65-25.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.



СПРАШИВАЙТЕ
— ОТВЕЧАЕМ



ТЕАТР
БИЙСКИЙ ТЕАТР ДРА-
МЫ (в помещениях драм-

— Имеет ли право

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на ГПЗ-14:

для работы в пионерлагере: уборщик, повар.

Имеет ли право квартиросъемщик коммунальной квартиры разрешить проживание другим лицам и на каких условиях?

И. ГОЛОВАЧЕВ.

Разъясняет адвокат Центральной юридической консультации Е. А. Столбовая:

Согласно статье 81 ЖК РСФСР, наименатель жилого помещения и проживающие с ним совершеннолетние члены семьи могут по взаимному согласию разрешить временное проживание в находящемся в их пользовании жилом помещении другим гражданам (временным жильцам) без взимания платы за пользование помещением.

Вселение временных жильцов на срок свыше полутора месяцев допускается при условии соблюдения нормы жилой площади.

— Можно ли произвести обмен квартирами, если дома находятся на балансе разных ведомств?

ШИЛОВЫ.

Сообщает начальник бюро обмена УЖХ горисполкома К. А. Хохлова:

За разъяснением по вопросам обмена жилой площади следует обращаться в горисполком (кабинет № 42). Приемные дни: понедельник, среда, пятница, с 9 до 18 часов.

БИЙСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ (в помещениях драмтеатра имени Ленинского комсомола). Королевские зайцы (11). Аморальная история (19).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Жертва обмана» (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Для детей. Морозко (9, 11, 13). Вий (15, 17, 19-10, 20-40). Черный ход (к сеансу в 15). Мы — народы объединенных наций (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей. Мультипликационный фильм «Крот и заяц» (9-30, 11-30). Живая радуга (13-30, 15-30). Но-

дия Украины (17-40, 19-30, 21). Политическая хроника «Тревожное небо Испании» (16-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Необдуманный шаг (11-30, 16-10, 18-30, 20-50). Садись рядом, Миша (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Солдат Иван Бровкин на целине (16, 19-40, 21-15). Приключение Робинзона Крузо, моряка из Иорка (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Ошибка молодости (12, 16-10, 18, 20). Рикки-Тикки-тави (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сокровища древнего храма (12, 16-10, 19). Орленок (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Последняя реликвия (15, 17-20, 19, 21).

ЗАВОД ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕСТАРАТУРЫ предлагает населению эффективный вид услуг — абонементное обслуживание телевизоров цветного и черно-белого изображения.

Для оформления абонемента между владельцем телевизора и заводом заключается договор.

На абонементное обслуживание принимаются телевизоры отечественного производства. В счет абонементной платы телевизоры в течение действия договора подвергаются профилактическим осмотрам, а также ремонтом с заменой дефектных узлов, деталей, радиоламп, а также кинескопа.

Стоймость абонемента телевизора цветного изображения на месяц — 5 рублей 20 коп., на год — 62 руб. 40 коп.; черно-белого изображения: на месяц — 1 руб. 30 коп., на год — 15 руб. 60 коп.

По вопросам постановки на абонементное обслуживание обращаться по адресу: ул. Институтская, 17 (телефон 3-14-74) или в филиалы по месту жительства.

Такое обслуживание дает преимущества в перво-

днении жениха (17-40, 19-30, 21). Политическая хроника «Тревожное небо Испании» (16-40). Деревянный дом⁷ по пер. Энтузиастов, 3. Обращаться после 17-00. Ост. трамвай № 3 «Крестьянская».

Дом по ул. Бобруйской, 19. Трамвай № 7, ост. «Аптека».

Кирпичный дом (9x11,5, есть слив, водопровод); мичуринский участок на Маганаке, мотоцикл «Урал М-67-36», трехконфорная плита. Обращаться: ул. Курчатова, 27 (Каменка). Автобусы № 13, 24, 106, ост. «Черногорская автобаза».

Небольшой деревянный дом по ул. Каходской, 28. Есть водопровод. Авт. № 106. Ост. «Школа № 62» (Маганак).

Рубленый дом по ул. Макеевской, 25 (Красная Горка). Автобус № 1. Ост. конечная — «Магазин «Рыб-мясо».

Дом в пос. Маганак (ул. 2-я Подунская, 4). Есть гараж, водопровод. Тел. 3-84-10.

Дом по ул. 2-й Парниковской, 35. Есть гараж. Автобус № 3, ост. «Мост».

Дом на Ясной Поляне по ул. Штрековой, 82 (район 3-го магазина «Самообслуживание»). Трамвай № 3, ост. конечная.

Усадьба. Адрес: ул. 3-я Макаренко, 15-а (Маганак). Тел. 2-22-95.

Гараж в районе продбазы на Тыргане. Тел. 3-95-71.

Кирпичный гараж в районе Ждановского поселка. Тел. 3-18-94.

Кирпичный гараж на Тыргане, у продбазы. Тел. 3-83-97.

Кирпичный гараж № 6 по ул. Ленской. Тел. 3-01-66, после 18 час.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника